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Carta del presidente

Desde el año 2007, la Agrupación de Comerciantes Segovianos
elabora de forma periódica el Barómetro del Comercio de
Segovia, una herramienta que nos sirve para tomar el pulso al
sector, para adecuar los servicios de la Agrupación a las demandas
reales de sus socios y para pedir a las Administraciones que
solucionen las preocupaciones cotidianas de los empresarios según
las han expresado los propios interesados.

Entendemos que fue una decisión oportuna cuando se tomó, pero
aún lo es más en estos tiempos de severas dificultades en los que el
descenso del consumo, la falta de confianza, la excesiva presión
fiscal y otros tantos factores han sumido a nuestro sector en un
profundo bache que marca la actividad diaria.

En esta nueva encuesta se puede observar una radiografía
actualizada de nuestro pequeño y mediano comercio. Tomemos
nota y actuemos en nuestro ámbito competencial. Tomemos nota y
pidamos a las Administraciones el apoyo que necesita el sector, en
ocasiones infravalorado.
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Introducción

La Agrupación de Comerciantes Segovianos tiene entre sus objetivos
ofrecer los servicios que necesitan los empresarios del sector, y para
ello es imprescindible conocer con el máximo detalle cuál es su
situación, cuáles son sus demandas.

Queremos que nuestra cercanía al socio nos proporcione esta
información. Pero también queremos contar con un panel de
opiniones regular, como es este Barómetro, para cuantificar en la
medida de lo posible esas necesidades.

El estudio que ahora presentamos se realiza sobre la opinión que
nos transmiten los gerentes y propietarios de establecimientos
comerciales en Segovia. Por eso queremos agradecerles su
paciencia, su tiempo y su colaboración desinteresada.

Confiamos en que nuevamente la radiografía que traza esta
encuesta resulte útil y, por qué no, en que los próximos
cuestionarios deparen resultados más optimistas, lo que sería una
prueba de que la situación económica y la situación anímica del
sector habrían mejorado.
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Metodología

El barómetro se ha creado sobre una muestra de 120
comercios. Las encuestas están realizadas por personal de
esta Agrupación.

La muestra se ha estratificado de manera proporcional
considerando el peso que tenían:

- El subsector comercial.

- La zona de la población en la que se encuentran
ubicados los establecimientos.

Las encuestas se han realizado telefónicamente a
propietarios, gerentes y encargados del sector. Los
comercios han sido seleccionados aleatoriamente.
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Evolución de ventas 1ER semestre 2013

• Hemos preguntado a los encuestados por la evolución de las ventas
en el primer semestres de 2013: un 56% nos ha dicho que ha sido
peor que en el mismo periodo del año pasado, oscilando la
disminución desde un 3% hasta un 70%; un 8%, sin embargo ha
mejorado sus ventas respecto al año pasado desde un 2% hasta un
25% y un 36% que sus ventas se han mantenido igual al periodo del
año pasado.

8%

36%
56%

Mejor que 2012 Igual que 2012 Peor que 2012 
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Previsión de Ventas

• Respecto a la previsión de ventas para el resto del año, un 32%
de los encuestados considera que mejorarán, los porcentajes
estimados de mejora oscilan desde un 5% hasta un 30%; un 35%
de los comerciantes cree que las ventas se mantendrán y un 33%
estima que empeorarán. Hay quien estima que las ventas llegarán a
reducirse hasta un 100%.

32%

35%

33%

Mejorarán Se mantendrán Empeorarán
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Reforma laboral

• La Ley 3/2012 del 6 de julio
recoge las medidas urgentes para
la reforma del mercado laboral.
En este sentido, un 32% de los
empresarios de comercio afirman
que ha sido útil para su empresa,
un 46% asegura que no ve útil la
reforma en su empresa y un 22%
de los comerciantes desconoce la
reforma.

22%

46%

32%

Sí No No la conoce
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Empleo

• Respecto al empleo, un 83% de los comerciantes mantendrá su
plantilla en lo que queda de este año 2013, mientras que un 13% la
disminuirá y sólo un 4% incrementará su plantilla en este año.

13%

83%

4%

Disminuirá la plantilla Se mantendrá la plantilla Aumentará la plantilla
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Impacto de la subida del IVA

• La subida del IVA fue una medida muy comentada por el sector de
comercio. Un 75% de los empresarios del pequeño comercio piensa
que esta medida ha influido de forma negativa en sus ventas, frente
a un 25% que opina que no ha tenido ningún impacto.

75%

25%

Han bajado las ventas No ha influido
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Liberalización de horarios comerciales

• El año pasado se aprobó la
liberalización de horarios
comerciales, lo que supuso el
aumento de 12 a 16 el límite
estatal de aperturas
autorizadas. De la misma
manera, se incrementó de 72 a
90 horas semanales el horario
en jornada laborable. Esta
medida en opinión del 59% de
los comerciantes ha perjudicado
al pequeño comercio, el 38%
opina que no ha influido ni
positiva ni negativamente y el
3% opina que ha beneficiado al
pequeño comercio.

59%

3%

38%

Ha perjudicado al pequeño Comercio 

Ha beneficiado al pequeño Comercio

No ha influido
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Financiación

• La financiación es uno de los
temas más candentes en estos
momentos. El 82% de los
comerciantes no ha solicitado
crédito, y el 18% restante, sí.

• Del 18% de los comerciantes que
ha solicitado financiación, al 77%
se la han concedido y a un 23% se
la han denegado.

77%

23%

SÍ No

18%

82%

Sí No
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Alquileres

• El 67% de los empresarios encuestados tiene su negocio en un
local alquilado y el 33% lo tiene en un local de su propiedad

33%

67%

Propiedad Alquiler
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Alquileres

• De los comerciantes que tienen su negocio en un local alquilado, un
33% ha renegociado el importe de su renta, mientras que el 67% de
los encuestados no ha intentado negociar el importe de su alquiler.

• De los que han negociado la renta, a un 78% se la han bajado.

33%

67%

Sí No
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Situación económica

• El 64% de los encuestados considera que la economía no mejorará
en lo que queda de año, mientras que un 36% cree que a finales de
este año mejorará.

36%

64%

Sí No


